

Герои «второго плана»

Л.С. Осипова, студ. гр. 17Г20
Научный руководитель: Пономарёв В.А., доцент каф. ГОИЯ
Юргинский технологический институт (филиал)
Национального исследовательского Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл. г. Юрга, ул. Ленинградская, 26
Тел. 8-950-273-9421
E-mail: Lil1993-11-12@mail.ru

В 1941 году 22 июня фашистская Германия вероломно вторглась на наши земли с целью покорить русский народ. В этой войне погибло и серьезно пострадало более 800 тысяч человек, было разбито более 9 тысяч орудий, более 1 миллиона человек побывало как в фашистском, так и в русском плену [1]. На фронт уходили все мужчины, способные держать в руках оружие. Из тех, кто не попал на фронт, формировались партизанские отряды. В поселках и городах оставались женщины и дети. Именно они снабжали солдат всем необходимым, чем только укрепили победу русского народа над фашистами.

В эти ужасные годы женщинам было очень тяжело. Мужчины уходили на фронт, оставляя жену с детьми одних на произвол судьбы. Это были годы настоящего патриотизма. Любой оставшийся в тылу человек трудился изо всех сил. Не даром одним из призывных лозунгов являлся фразой: «Все для фронта, все для Победы!». Даже дети трудились наравне со взрослыми, несмотря на свой маленький возраст.

В 1941-1942 годы численность молодежи в оборонных предприятиях возросла. Если в 1940 году доля подростков на них составляло 6%, то в 1942 – 18%, а в наркомате тяжелой промышленности 24-49,4%. 27 июня 1941 года «Правда» сообщала, что около 2 тыс. московских школьников пришли на промышленные предприятия, что бы заменить ушедших на фронт. В начале июля свыше 1,5 тыс. школьников Томска встали за станки вместо ушедших в действующую армию. В стране возникло и ширилось движение «Молодёжь - на производство!». [1]

Именно молодые школьники в своем большинстве были трудящимися тыла. Им приходилось еще более сложней, чем оставшимся без мужей женщинам. В годы Великой Отечественной Войны никто не делал поблажек народу, даже в мелочах. Люди иногда даже голодали, чтобы не дать умереть с голоду солдатам, и мерзли, чтобы солдаты не замерзли на фронте. В школах продолжали проходить занятия для учеников и те в свою очередь посещали эти занятия. Были, конечно, и те, кто бросил учебу ради помощи солдатам. Но в большинстве своем люди бросали школы из-за нужды. Когда не в чем ходить в мороз и не чем питаться вряд ли захочется учиться. В такое время была одна цель – ускорить приход победы и начать жить как раньше.

Однако, как мы все знаем, судьба обернулась к нам лицом и мы все же одержали победу в этой ужасной войне. Нам понадобилось немало времени, чтобы начать жить как раньше. Мы вели врага до самого Берлина, пока не установили свой флаг над зданием рейхстага и не стали безоговорочными победителями этой войны. Однако этого ничего бы не было, если бы не герои «второго плана», которые не мечем и кровью, а упорством и силой духа одержали эту победу.

На протяжении уже 69 лет мы с горечью вспоминаем ушедших из жизни солдат и благодарим живых героев ВОВ и тружеников тыла за эту победу. Да, все когда – то уходят, и вскоре нам будет некого благодарить лично, но память о их подвигах никогда не умрет в наших сердцах.

Сегодня хотелось бы увековечить подвиги наших тыловиков, поговорив с вами об их великих и неопределимых подвигах, рассказах о их героичной жизни и нелегкой судьбе ребенка Войны.

Одними из таких героев были дети из Московской области деревни Шукино в колхозе «Большевик». Трое детей, Василий Кобаев, Екатерина Бекметьева и Василий Горбиенко в 1941 году организовали подвижные бригады. Они посылали их туда, где была нужна помощь взрослым. [2]

Так же в колхозе имени Крива Славковского района Ленинградской области 150 пионеров вместе со взрослыми каждодневно трудились на полях, а мальчик Василий Попов организовал отряд по уходу и сбору картофеля. [2]

Подвиги тружеников тыла были бескорыстны и самоотверженны. Например, 8 апреля 1942 года в колхозе «Красный партизан» Красноярского края мальчик Виктор Нагорный перевыполнил норму и вместо положенных ему 0,4 га вспахал 2 га, в последующие дни по 3 га. В этом же колхозе

трудился 13-летний К. Арчинков, который в то же самое время вспахивал в день по 1,5 га. Рекорд установил Е. Шагфакова - хрупкая, но трудолюбивая девушка вспахивала за день по 3,7 га земли, не боясь ни погодных условий, ни усталости. [2]

Еще один самоотверженный подвиг не может быть пропущен нашим вниманием. 8 ноября 1942 года проходил Всесоюзный пионерский воскресник под девизом «Пионеры – фронту». В нем участвовало более 2,5 миллионов пионеров и школьников. Дети трудились в помощь семьям, чьи отцы и дети ушли на фронт. Для них заготавливалось около 75 тысяч кубометров дров на зиму, собрали 2719 пудов колосьев пшеницы, перебирали более 2 миллионов тон овощей, утеплили 172 скотных двора, отгрузили 297 тонн угля, очистили от снега около 30 километров железнодорожных путей. [2]

Так же одним из таких детей стала уроженка с. Кировское – Григорьева Евдокия Николаевна.

Евдокия Николаевна родилась в селе Кировское Ижморского района Кемеровской области 27 февраля 1926 года. Она росла в семье рабочих вместе с семью братьями и сестрами. Девочка была седьмым ребенком в семье. Детство шло не очень гладко – денег не хватало, дети донашивали вещи своих старших братьев и сестер. Но не смотря на все трудности жили они дружно. Из-за трудного положения Евдокия Николаевна бросила учебу в третьем классе и пошла работать в леспромхоз. Война застала всех внезапно. Отец ушел на войну, мать трудилась в колхозе на благо родины. Евдокия Николаевна так же трудилась на равне со всеми. Первые годы она работала в леспромхозе. В самый разгар войны ушла в партизанский отряд, где работала поваром и кормила русских солдат. Позже она перешла работать на завод, производя для фронта необходимое снаряжение. Многого повидала на своем веку Евдокия Николаевна. Но несмотря на все трудности она верила в победу нашего народа и не переставала трудиться во благо России.

После войны она так и осталась трудиться на заводе. Через десять лет она встретила своего первого мужа. Кубах Алексей Леонтьевич был младше ее на несколько лет. Он не был непосредственным участником войны и не имел никаких званий. От этого брака у них родилась дочь – Евдокия. Но брак оказался недолгим и вскоре муж умер. После нескольких лет переживания Евдокия Алексеевна встретила своего второго мужа – Кожко Сергея Леонтьевича. Сергей Леонтьевич во время войны служил в артиллерийских войсках. В 1942 году он был ранен и переведен в тыл. Это был гражданский брак, от которого родилась вторая дочь – Кубах Мария Сергеевна. В 1972 году семья переехала в ст. Тутальская, где и живет до сих пор. Только муж уже давно умер, а также и дочь от первого брака.

Евдокия Николаевна награждена следующими медалями:

- 60 лет победы ВОВ;
- 65 лет победы ВОВ;
- «За доблестный и самоотверженный труд в ВОВ»;
- «За доблестный труд» (медаль 1995 года).

На данный момент Евдокии Николаевне уже 88 лет, она живет на ст. Тутальской вместе с дочерью Марией и внуком Павлом.

Быть может именно подвиги этих, на первый взгляд, незаметных героев, и привели нашу страну к Великой Победе. Быть может, именно им мы должны отдавать свое признание и уважение. Быть может, что их доблестный труд и патриотизм должны быть примером для следующих поколений, должны вселять в современных детей веру в лучшее, любовь к Родине и труду. Быть может, что именно эти подвиги мы должны изучать на уроках истории. И тогда может быть мы поймем, насколько важно любить свою страну, уважать своих современников и ветеранов. Это ведь непосильный труд - в детские годы работать за одного или даже нескольких взрослых, заменяя и не отставая ни в чем. Мы должны гордиться подвигами этих героев, ведь труд и любовь к родине - самые ценные в этом бренном мире.

Источники.

1. Режим доступа:

<http://armyrus.ru/forums/viewtopic.php?t=597&start=0&sid=bbf5619c3c4e40cdc401c3e5bf521424>

2. Режим доступа: <http://fonddvov.narod.ru/index/0-9>